国内外电商平台推出多项帮扶措施

义乌电商发货享受豁免

本报讯(记者 杜羽丰 何贤君 共享联盟义乌站 吴峰宇)自义乌实施 静默管理以来,义乌电商短期面临无法 按时发货、买家退款、违约被罚等境 况。城市"静"下来了,但各大电商平台 没有停,提醒发货的通知在义乌商家的 手机上一条条弹出。

记者了解到,按各电商平台规则, 违背发货时间承诺,就会对商家进行处 罚。以某电商平台为例,48小时不发 货,被认定为延迟发货,一单罚款3元; 5天不发货,按缺货算,每单罚款8元; 10天不发货,每单罚款13元。同时,还 要对店铺信用积分进行扣除。

针对电商企业面临的这一问题,义 乌市场发展委第一时间主动与各大第 三方电商平台对接沟通,尽力保障义乌 中小电商权益。经全力协调,目前,淘 宝、天猫、拼多多、京东、抖音、快手等第 三方电商平台,均已出台罚款豁免和允 许延期发货的相关规定。

针对义乌商家无法按时发货的情 况,跨境电商平台Shopee、LAZA-DA、速卖通等平台也出台了相应的免

如Shopee平台发布的相关规定显 示,8月11日起至8月15日,对于受义 乌疫情影响的订单,平台暂时不会取消 已在后台点击发货但未按时到仓的订 单,卖家无需申请订单延长。对于预售 商品,则享受相关豁免。

LAZADA平台针对滞留在义乌仓 的订单,已经上网的包裹不会被取消, 等分拨恢复运营后第一时间安排发运; 已经发往义乌分拨路上的包裹,改派至 深圳集运仓再分发。

对于仓库处于静默区无法发货的 商家,速卖通也推出物流免责措施,自 动识别符合条件的疫区订单,豁免发货 物流的服务考核。

"之前还在担心罚款和扣分,我向 所在的电商平台进行了整店报备。报 备成功的订单延迟发货将享受赔付免 责,根据报备结果重新认定发货时间。 在淘宝平台开店的电商赵珂说,目前, 店铺已挂出"受疫情影响,商品送达可 能延时,请耐心等待"的字样,提醒消费

义乌调整镇街静默管理期限

本报义乌8月13日电(记者 何贤君 叶梦婷 共享联盟义乌站 陈洋波)13日,义乌市新型冠状病毒 肺炎疫情防控工作指挥部办公室发布 通报,13日9时至21时,义乌市报告 新增25例初筛阳性人员,经复核为阳 性。其中集中隔离点检出22例,社会 面检出3例,现正落实相关场所管控 及消毒等防疫措施。"8.2"疫情发生以 来,义乌市累计报告本土新冠病毒阳 性感染者617例,其中67例新冠肺炎

13日晚,义乌市新型冠状病毒肺炎 疫情防控工作指挥部发布通告,调整镇

通告称,11日零时义乌市全域实施 静默管理以来,效果已初步显现,但目 前全市疫情形势依然严峻复杂。为尽 快实现社会面清零的目标,结合省市县 专家指导组意见,经义乌市疫情防控指 挥部研究,决定对该市镇街静默管理期

对已经连续7天无社会面新增病 例的赤岸镇、城西街道,自14日零时 起解除静默管理,以镇(街道)为单位 进行闭环管理,按照低风险区(防范 区)落实管理措施。赤岸镇、城西街道 市民尽量居家,不组织、不参加集聚性

对福田街道、后宅街道、江东街 道、北苑街道、稠江街道、稠城街道、廿 三里街道、佛堂镇、苏溪镇、上溪镇、义

亭镇、大陈镇,自14日零时起继续实 施静默管理。以镇(街道)为单位连续 7天无社会面新增病例后,再调整为 低风险区(防范区)管理。实施静默 管理的镇(街道)实行全域居家管 理。其中高风险区(封控区)实行"足 不出户、上门服务",生活物资配送到 户,上门开展核酸采样。其他地区生 活物资配送到点,市民除错时取物和 参加核酸采样外足不出户,全程戴口

乐享清凉

8月13日,杭州最高气温达到41.2℃。当日,建德市杨村桥镇十里埠黄金水岸国际滨水公园举行水上运动嘉年华,推出水上表演、全民 戏水狂欢、潮流夜市等精彩活动,让市民游客乐享清凉。 本报记者 林云龙 拍友 夏云 摄



项目结算屡受阻,负责人却"一问三不知"

衢江区一干部因责任缺失问题被处理

以棄说责

本报讯 (通讯员 颜新文 付文彪 记者 宋哲源)"因我的工作失责,致使 国家蒙受损失,同志们要以我为戒,杜 绝类似情况的发生。"日前,衢州市衢江 区发改局一级主任科员田大樟对自己 的违纪过程反思道。

2014年7月,衢江区粮食局下属国 有企业区粮食收储公司实施粮食应急 中心工程。某公司以1086万余元价格 中标。为此,衢江区成立项目领导小 组,时任区粮食局党委委员、副局长田 大樟任项目领导小组副组长、项目实施 小组组长,直接负责工程政策处理、协 调对接、施工监管、工程款审核拨付等 工作。

然而田大樟认为,该项目业主是下 属国有企业,自己只是挂名而已,因此 并没有把新职务当回事。上任后,他没

(紧接第一版)至此,这一总投资55亿

元,致力于车用和储能锂离子电池研

发、生产和应用的项目离投产又进一

步。同时,项目的"磁吸"效应也已显

现——吸引了10余个新能源产业项目

前来洽谈,为示范区加速形成产业集群

聚集能量。

有认真学习相关业务知识,没有熟悉项 目管理程序,甚至很少到施工一线实地 监管。

工程开工后,因施工现场地质基础 薄弱、施工材料不符合建设要求等原 因,设计单位提出设计变更。按照规 定,设计变更需经过评审单位评审,提 交领导小组集体研究决定。田大樟并 没有及时牵头落实设计变更涉及的行 政监管相关审批手续,而是简单听取下 属工作人员的汇报后,便同意施工单位 按照变更后的设计施工。

这随口的一句答应,给工程项目 的推进埋下了隐患。次年8月工程竣 工,结算价超过了中标价的10%,加上 此前项目设计变更没有履行规范程 序,无法通过结算审计,剩余工程款不 能拨付。

即便如此,田大樟仍未予以重视。 2016年1月,中标公司向区粮食收储公 司提出结算申请,田大樟将申请书束之

高阁,没有采取实质行为完成结算审 批,也没有对申请书提出异议。2020 年7月,衢州仲裁委员会裁决区粮食收 储公司支付剩余工程款,并支付逾期违

2021年10月,在衢江区涉粮问题 专项巡察中,巡察组发现了该问题线 索。随后,区纪委监委第三纪检监察室 对田大樟立案审查。

"为什么没落实设计变更的相关 手续?"田大樟说:"我不太懂,没想到 会这样"。当被问及"为什么没在约定 结算期内完成结算审批或对竣工结算 申请书提出异议"时,田大樟的回答更 是"直截了当":"审计过不了,我也没 办法。'

挂帅不履责,必定被问责。2021 年12月,田大樟因责任意识缺失、违反 工作纪律,受到党内警告处分。其他相 关责任人员受到相应问责处理。衢江 区后续结合巡视巡察反馈问题整改,对

工程项目建设领域的责任缺失问题进 行再复盘、再核查,在全区开展"六治六 提六创"作风建设行动,大力整治"庸、 懒、散、慢、推、拖"等问题。

→ 执纪者说

衢江区纪委副书记、监委副主任 姜赟:

实实在在扛起肩上责,认认真真 做好手头事,这本该是觉悟担当所 在。本案中,身为项目实施小组组长 的田大樟只挂帅、不履责,不仅给国 家造成了损失,同时也反映出当前少 数党员领导干部存在"占着位子不干 事、不把责任当回事"的问题。履职 为民,岂能马虎?党员领导干部应引 以为戒,多做知责明责、守责尽责的 实在事,杜绝"不太懂""没想到""没 办法"等糊涂话。我们将持续加大监 督执纪力度,坚决向不作为不担当行 为亮剑。

长三角一体化示范区加速奔跑

旦研究院、浙江大学未来数学创意实验 室、未来健康实验室等,建成后将为示 范区构建一个集科技研发、成果转化、

培育孵化于一体的创新生态。

示范区执委会相关负责人表示,今 板间""试验田"的作用进一步发挥。

嘉兴精准施策助企节能降耗

政府给企业做"能效体检"

本报讯(记者 宋彬彬 通讯员 龚宝祥 王海燕 姚诗逸) 不久前,国网 海宁市供电公司"碳电工程师"仲皆文把 一份能效诊断报告送到中粮面业(海宁) 有限公司,建议企业加快改进风机、变压 器等通用设备,以提升能源利用率。"根 据这套方案,我们每年能节约50多吨标 煤。"企业负责人感慨,该公司一直在探 索节能增效的路子,有了这份专业的"体 检"报告作参考,路子更顺了。

今年以来,嘉兴以政府购买服务的 方式,比选确定了实绩突出、企业认可 度高、服务能力强的节能专家和节能诊 断服务机构,对101家年综合能耗1000 吨标煤以上重点用能单位进行"能效体 检",力争在今年10月底完成,对症下药 开出良方,引导企业加快绿色转型。

精准施策助力企业节能降耗。前 不久,浙江鸿禧能源股份有限公司三厂

已无法满足车间的用气需求,国网(嘉 兴)综合能源服务有限公司在上门为企 业体检后,量身打造了一套节能方案。 这套方案得到企业认可,双方以节能量 保证型的合同能源管理形式开展合 作。改造完成后,新的高效空压站可节 能5%以上,年节约59.07吨标煤

能耗双控效果明显。通过专家把 脉问诊,嘉兴市发改委共梳理出行业节 能管理、技术改进提升等方面的10项 共性问题,并通过整合市节能协会、节 能专家委员会以及国网综合能源公司 等第三方服务机构,针对性提出节能意 见建议,每年推动实施一批节能技改项 目;并通过用能诊断、能耗对标、节能验 收等方式,依法依规淘汰落后低效电机 75万千瓦,淘汰能效等级较差的变压

临海全链服务培育乡野主播 青年"拎包"来创业

本报讯(记者 金晨)"下面又到 了整点秒杀环节,朋友们要抓住机会 了!"近日,在临海市大田街道东方永安 (浙东)电商产业园直播间,陈列着茶叶、 黄桃、蜂蜜等当地特色产品,90后小伙 葛伟毅正在镜头前向粉丝们推销好物。

"直播间订单不断,黄桃身价也翻 了一番,我们只需要负责打包发货,再 也不愁卖了。"大田街道黄桃种植基地 负责人杨通亮说。

葛伟毅是该街道电商产业园新培 育的主播之一。近年来,大田街道坚持 党建引领,依托浙东商圈党建联盟,培 育了东方永安(浙东)电商产业园项 目。园区集农产品展示销售、电商服

务、网商办公、人才培训、大学生创业孵 化于一体,并出台了一系列政策为创业 者提供覆盖全生命周期的一站式、全链 条、个性化服务,吸引人才"拎包"创业。

首批入驻产业园的青创客小彭经 过导师一对一辅导,精准对接当地彩灯 产业资源,将创业园的空中花园改造成 彩灯展示空间,通过开拓多平台网上销 售,实现从"代销"到设计款式、创造品 牌、申请专利的升级。"园区提供创业咨 询、专题诊断等服务, 陪伴我们成长针 大。"小彭说。

截至目前,该产业园孵化电商42 户,直接带动就业2000余人。2021 年,获评省级创业孵化示范基地。

诸暨多措并举 袜子出口态势良好

本报讯(共享联盟诸暨站 翁均飞 通讯员 孟幸宇) 日前,诸暨市袜业协会 统计,旗下110家袜业出口型主要企业 中,有九成以上今年上半年自营出口额 实现增长或大幅增长,有一半以上的袜 企出口订单量预排至10月。

诸暨袜子出口迅速增长,离不开 产业集群优势。诸暨共有袜业企业 6000余家,已形成全产业链发展优 势。"诸暨袜业生产综合成本较低,反 应迅速,接到外贸订单后,能够按照客 户要求交货。"大唐街道办事处副主任

近年来,诸暨出台政策推动传统产 业数字化改造。目前,诸暨袜业已培育 省级工业互联网平台1个,创建省级两 化融合示范企业2家,建成市级数字化 车间87个,实现全流程的数字化改造, 有力地促进袜业的发展。

海铁联运破解外贸产品出运难题 保障袜子出口迅速增长。诸暨市有关 装箱中转站,并积极对接海铁联运平台 公司、铁路部门加大运力。今年1月至 6月,诸暨一宁波舟山港海铁联运共承 运7986标箱,同比增长142.6%。

为推动外贸出口,诸暨有关部门举 办袜业企业外贸政策宣介会,通过线上 视频为企业讲解外贸、信保等政策,推 介新型融资方式。并通过组织线上培 训活动、优化市场采购贸易服务等方 式,助力袜业企业拓展对外贸易。

烟火气里,有你也有我

(上接第一版)

除去"光环",回归真实

人,一直是电视剧创作的核心。马 继红说,一部好剧的生命力始终在干人

《运河边的人们》的核心人物路长 河,出生在运河边的一户贫困家庭,伴 着河水长大,让运河变清是他心中最质 朴的理想。他做事固执,会一根筋地和 违规运载化学品的企业死磕到底,也会 为捍卫来之不易的治理成果屡次找偷 排污水的国有大厂讨说法……但他到 底只是一个普通人,也会因为自己的 "不知变通"而处处碰壁。在治理运河 的过程中,他绝不是一帆风顺,而是有 挫折、有成长。

可观众恰恰是从这微妙的人物处 境中捕捉到了共情的力量。曾经,部分 现实主义题材剧让角色离生活很远,看 似"爽"的背后,却因为主角光环的设定 难以引起观众共鸣。其实,正如油盐酱 醋茶构成了生活的味道,所以才会有酸 甜苦辣咸,当卸下剧中的人物光环,哪 怕现实一地鸡毛,这些质朴真切的情感 往往更打动人心。

马继红还以剧中的另一个人 一路长河的顶头上司李静山为 例。他勤政实干,爱惜人才,却也有着自 己的不足。在已播出的剧情中,他和路 长河有数次摩擦。有观众曾因为其中几 次摩擦为路长河鸣不平,认为李静山也 很冲动,过于情绪化。但马继红说,现实 主义题材剧中的角色不能拔高,更不能 "造神",正因为李静山的局限性,这个人 物才更加丰满。而他与路长河在工作上 的分歧,也体现了运河治理路上的急流

这是一幅有血有肉的新时代运河 人群像。主创团队明白,不掩盖人物的

生活印记、不回避社会发展的曲折,才 能更好地诠释个体命运、时代进步和国 家发展的关系。当剧中人物富有真实 质感,观众才更有身临其境的代入感, 并体会到从困境中走出的艰辛和梦想 变为现实的喜悦,让更多人能从中获得 积极生活的动力,从而彰显电视剧创作 介入现实、反哺社会的力度。

直面热点,解剖难点

《2021中国电视剧发展报告》中提 到,"烟火气"正成为青年观众眼中的优 质国产剧关键词之一。但烟火气,不能 只是"一股气",电视剧创作要通过书写 现实的"烟火"来展现真正的精神内核, 让观众有思考、有嚼头。

业内人士表示,在任何一个时代, 现实主义作品都有着强大的生命力,它 不是走马观花的表面反映,而是透过生 活中的现象对社会热点进行梳理、剖 析。创作者要敢于触碰改革阵痛、直击 行业痼疾,深入现实问题、寻找解决

《运河边的人们》围绕大运河治理 与保护,把环境污染和生态保护、城市 建设与文物传承、长官意志与社会公 平、小富即安与共同富裕、申遗的利与 弊等社会话题有机融入剧情,在剧中 引发讨论的同时,还延展到了剧外让 观众有所思考。有观众称:"观看《运 河边的人们》,我真切体悟到了'绿水 青山就是金山银山'的内在逻辑和客 观必然。"

无疑,《运河边的人们》是浙产现实 主义题材创作的一出重头戏。接下来, 浙江还将推出《我们这十年》《县委大 院》《富春山居》等一批聚焦现实、反映 时代的作品。我们也期待,这些现实主 义题材剧能为浙产剧攀高峰、筑高地再 添一把火。

此外,位于嘉善县西塘镇南祥符荡 畔的祥符荡科创绿谷研发总部项目正 抓紧施工。这个以突破卡脖子关键核 心技术为目标的项目,已经引进祥符实

验室(纳米转化医学研究中心)、嘉善复

年以来,示范区紧盯重点领域加大制度 创新力度,加快推进"一厅三片"等重点 项目建设,建立跨域土地联动管理机 制,示范区作为全国区域协调发展"样